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OKELEI
Mac Arthur csapatai átlépték 

a 38-ik szélességi vonalat
.*

A* nme,lkatok eddig nem ütköztek semmiféle
előnyomulása le

Tóval* tant a détieoroal csapatok

4H Ví íí radio jelentőse szerint az amerikai csapatok tegnap 
*ti. itek a 38-as szélességi fokot. A határvonal!!.,» közellévő egyik 
delkoreal varosból, amely - ugylátszik - az amerikaiak felvonu- 
tosnnak tanmszpon ja, azt jelentik, hogy az TJNO-csapatok eddig nem 
ütköztek ellenállásba eszakkoreai területen. Katonai körök vélemé- 
nye szerint az uj amerikai offenziva lényegesen szélesedni fog, ami- 
kor az amerikaiak befejt sk hadműveleteiket a nyugati partvidé-

Fung-Caon, (UP), A délkoreai 
csapatok folytatják előrenyomu­
lásukat BSszakkoreában és tegnap 
este már 8 mérföldre állottak Wun 
San hadikikötője előtt. Azzal szá­
molnak, hogy a délkoreai csapa­
tok valószínűleg ma bevonulnak a 
városba.

Előrenyomulásuk során a délko­
reai haderők tegnap délután áttör­
ték a második védelmi vonalat, a- 
nielybe az elmúlt 13 óra alatt i»t> 
fcöztek és arra kényszerítették az

egy ezrednyl kommunista haderő­
ket, hogy hegyi állásaikat Wun 
Santől 10 mérföldnyire délre ki­
ürítsék. A csapatok, amelyek már 
támadást indíthatnak a Mandaj 
folyó és mellékfolyója mentén el­
helyezkedett kommunista csapa­
tok ellen. Mindkét folyó csak vala 
mivel fekszik délre Wun Bántól.

A harmadik délkoreai hadosz­
tály másik egysége elfoglalta Fi- 
jonl várost, Wun Bántól 10 mér­
földdel délre. Eltek a csapatok An-

Csütörtökön érkezik haza 
Weizmann államelnök

A kormány sajtóirodája közli: 
Eoszéf Sprinzak, helyettes állam­
elnök a következő táviratot kapta 
Párisból dr. Weizmann állam el- 
Bök adjutánsától:

Az elnök egészségi állapotában 
lényeges javulás állott be. Az el­
nök az Air Prance repülőgépén 
csütörtökön, október 13-4n érke­
zik haza.

bion város felé haladnak előre, a- 
honnan már látni lehet Wun San 
kikötőjét.

Megfigyelő repülőgépek 12 kom­
munista tankot láttak Wun San 
körül. Minthogy a délkoreai csa­
patokat nem kísérik tankegysé­
gek, csak tüzérségükre és légi se­
gítségre szárr hatnak, ha összeüt­
köznének a kommunista tankok­
kal. A délkoreai csapatok tegnap 
este 9 óráig nem találkoztak ko­
moly ellenállással és a közeli he­
gyekből csak puskatiizzel támad­
ták őket.

Republikánus tcfbbüéget várnak 
az amerikai parlament egyik házában

M«gindultait a kombinációk a november 7-tiki 
kilátásról

Washington, (UP). - November 
7-én fogják megtartani aa Egye­
sült Államokban azokat a kon- 
greaazusi választásokat, amelyek 
az elnökválasztások közé esnek. 
A választásokon 435 képviselői 
mandátum, valamint a szenátus 
egyharmada, vagyis 36 szenátusi 
szék felett döntenek. Jelenleg a 
demokrata pártnak mindkét ház­
ban többsége van. A kongresszus- 
bán 260 demokrata kiküldött ül 
170 republikánussal szemben, mig 

szenátusban ez az arány 54:42. 
A közelgő választásokkal kap­

csolatban a legkülönbözőbb talál­
gatások és kombinációk vannak 
forgalomban. Egyes körök szerint 
a republikánusoknak kilátásuk 
van arra, hogy legalább az egyik 
házban többségre tegyenek szert. 
Ezt alátámasztja az, hogy a szava­
zók inkább szavaznak az elnökre, 
semmint a párt többi embereire 
és a tapasztalat szerint az ilyen 
.közbeeső“ választások alkalmá­

val az ellenzék hívei nagyobb 
számban szavaznak, mint a kor­
mány támogatói.

A republikánus párt a vála*s44- 
sí küzdelem során asoai vádolta a 
demokrata párti kormányzatot, 
hogy Koreában „második Pe*l 
Harbour" történt; de az elmúlt 
hetek hadisikerei természetesen 
megszilárdították Truman partjá­
nak helyzetét. A republikánusok 
másik választási vádja az, hogy a 
demokraták megtűrik a kormány 
hivatalaiban a kommunistákat, il­
letve a szimpatizánsaikat. A de­
mokrata párt általában bizakodó 
a választásokkal kapcsolatban.
A közeledő választások igen nagy 
jelentőségűek, mert eldönthetik az 
amerikai külpolitika sorsát és kü­
lönös kihatással lehetnek az ame­
rikai védelmi tervekre. Ugyanak­
kor az Ohio állambeli szenátorvá­
lasztásoknak különös jelentőséget 
kölcsönöz az, hogy ott a republi­
kánus jelölt Taft szenátor, a 
sztrájkellenes törvény egyik be­
nyújtója. Ha Taft ezen a választá 
son győzelmet arat, lehetséges, 
hogy Ő lesz a republikánus párt 
elnökjelöltje az 1952-es elnökvá­

lasztásokon.

Lezajlott a harmadik Makkabia 
záróünnepsége

A hadsereg Impozáns gyakorlatai képezték az ünnepély fénypontját. Ben Gurlon miniszterelnök beszéde

perccel mintegy 50 ezer főnyi kő-» tóttá a tüzet" a veszteség nélkülA Makkabia záróünnepélye o- 
lyan hatalmas megnyilatkozása 
volt a zsidó hadsereg erejének, 
a nagy sportünnepély megrende­
zésébe befektetett szervezőképes­
ségnek és a közönség határtalan 
lelkesedésének, amelyre aligha 
volt még példa a jisuv életében. 
Délután három óra előtt néhány

Sorozatos letartóztatások és áruelkobzások 
a feketepiac elleni akciók során

Széleskörű felhatalmazást kapnak a rendőrök - Újabb gyorsított bíróságokat állítanak fel.

A feketepiac letörésére megin­
dult országos akció a legnagyobb 
erényei folyik. Minthogy ebben a 
hadjáratban a rendőrségre igen 
fontos feladatok hárulnak, G. Szá- 
hár, a rendőrség főparancsnoka 
a telavlvi Ophir-moziban előadást 
tartott a rendőrök előtt és közölte 
velük, hogy hűségűktől és ébersé-

Süktől függ a feketepiac elleni 
arc sikere. Ugyanakkor úgy hír­

lik, hogy a feketepiac felszámolá­
sában résztvevő rendőröknek u- 
gyanazokat a széleskörű jogokat 
biztosítják, amelyeket eddig csak 
a. közellátásügyi minisztérium fel­
ügyelői élveztek. Ez a gyakorlat­
ban annyit jelent, hogy

ezentúl a rendőr a járásbíróság 
engedélye nélkül Is tarthat ház­
kutatásokat és vizsgálatokat, 

amihez csak a körzeti teljhatalmú 
megbízott hozzájárulására lesz 
szüksége. A rendőrök jogkörét ab­
ban az irányban Is kiszélesítik, 
hogy joguk lesz a fekete áru 
azonnali elkobzására Is.

A feketepiac elleni küzdelem e- 
gyik akadálya a megfelelő bíró­
ságok hiánya. Elz okból az illeté­
kesek az állami hivatalokhoz for­
dultak és kérték, hogy bocsássa­
nak jogi tanácsadóik közül né­
hányat a feketepiac elleni harc 
céljaira felállított különleges bíró 
»ágok részére. Hir szerint

az egész ország területén továb­
bi rögtönitélő törvényszékeket 
állítanak fel,

amelyek az új rendelkezéseknek 
megfelelően néhány napon belül 
fokozott ütemben tárgyalják le a 
gazdasági bűnözők pereit.

A péntek óta nagyszámú ellenőr 
6e rendőr bevonásával folyó nyo­
mozás eredményeképpen eddig 60 
személyt tartóztattak le, részint 
árdrágítás vádjával, részint pe­
dig azért, mert pontok nélkül áru­
sítottak, illetve megtagadták e- 
gyes cikkek kiszolgálását. A le­
tartóztatottak között a hadsereg 
két tagja Is szerepel, közülük az 
egyik tiszt

A rendőrségnek szerdán reggel 
két titkos cipőraktárt sikerült Tel 
Avivban felfedeznie, amelyek kö­
zül az egyik egy ismert cipőke­
reskedő üzlethelyiségében volt. 
Beombat este a rendőrség széles­
körű nyomozást rendezett a ká- 
véhszakban, valamint éttermek­
ben.

A tMiwlvi Trump fű do-- 
„Cirosz" étteremben éjfélkor 
tartóztatták le a tulajdonost, 
három pincért, a fő- és alszaká- 
csot, valamint az étkezde Igaz- 
Katóját,

miután a raktárban 40 kg borjú- 
és szárnyashúst, valamint 172 to­
jást és különböző konzerveket ta­
láltak. Ezenkívül a letartóztatot­
takat azzal vádolják, hogy hús 
szolgáltak ki fekete áron és pon­
tok nélkül.

Az egyik Ismert telavlvi kávé­
házban letartóztattak négy vendé 
get és a kávéház tulajdonosát, 
mret szárnyashúst fogyasztottak 
pontok nélkül. Egy másik étte- 
teremben két letartóztatás tör­
tént gulyáshús kiszolgálása mi­
att.

Egy jaffr.i vendéglős lakásán 
tartott éjjeli házkutatás alkal­
mával 13 bádogkanna étolajat, 
három zsák humuszt és egy zsák 
babot találtak.

A vendéglős bevallotta, hogy eze­
ket az elrejtett élelmiszercikke­
ket egy susztertől vásárolta. Mind 
kettőjüket letartóztatták. Ugyan­

csak rács mögé ..érült a* egyik 
telavlvi villamossági üzlet tulaj­
donosa, mert mosóüstöt a hivata­
los 8 font helyett 15 fontért áru­
sította. A telavlvi Ben Jehuda ut­
ca egyik cigarettaáruda tulajdo­
nosát letartóztatták miután meg­
tagadta vevőinek a Superfine és 
Nelson cigaretták kiszolgálását, 
miközben a pult alatt nagymeny- 
nyiséget találtak ebből a két ci­
garettafajtából.

A rendőrség az egyik petach- 
tikvai áruház igazgatóját és hi­
vatalnoknőjét őrizetbe vette, 
mert megtagadták olyan árucik 
kék eladását, amelyeket később 
raktárukban megtaláltak. 

Ugyancsak őrizetbe vett a rend­
őrség egy embert, aki Kfár Szir- 
kinből szállítási engedély nélkül 
hozott néhány láda uborkát pe- 
tach Tikvára. Migdál Gádban le­
tartóztattak több arabot, akik az 
elmúlt napokban fekete áron áru­
sítottak élelmiszereket. A házku­
tatások alkalmával két arabnál 
nagymennyiségű olajat találtak. 
Ebben az esetben az árdrágítás­
ban résztvevő eladókat és vevőket 
is letartóztatták.

zonség végeláthatatlan gyűrűje ö- 
vezte a hatalmas uj ramat-gani 
stadiont, amikor Ben-Gurion mi­
niszterelnök, a kormány számos 
tagja, Jigál Jádin tábornok, ve­
zérkari főnök, a hadsereg parancs 
nokoló ezredeseinek társaságában 
a közönség lelkes ünneplése kö­
zepette elfoglalta helyét az elnöki 
páholyban.

A katonai zenekar a Hatikvát 
intonálta, majd kezdetét vette a 
hadsereg egységeinek ragyogó fel 
vonulása, utána pedig a férfi és 
női katonai egységek káprázatos 
torna- és harcimutatványai. A 
fegyverrel bemutatott tornagya- 
koriat után a közönség lelkes tap­
sától kisérve, női századok vonul­
tak fel a pályára és buzogány­
gyakorlatokat végeztek, majd pe­
dig 6 méter magasan kifeszitett 
kötélpályán idegfeszitő akrobata 
mutatványokkal bizonyították, 
hogy a női katonai szolgálat nem 
mindig szórakozás . . .

A gyalogság mutatta be ezután, 
hogyan képezik ki a katonákat a 
frontgyakorlatra. Előbb puszta­
kézzel, majd kivont késsel, végül 
pedig fegyverrel a kézben mutat­
ták be, hogyan készítik elő őket 
közelharcra. Majd igazán izgal­
mas pillanatok következtek. A be­
mutató szpíkere előre figyelmez­
tette a közönséget, hogy őrizze 
meg hidegvérét. A pályán körös­
körül felállított akadályokon kel­
lett egy rohamosztagnak keresztül 
halalnia. Kiderült, hogy a pályát 
,,az ellenség" aláaknázta. Robba­
nó bombák, aknák, gépfegyvertüz 
közepette törtek előre a katonák 
szögesdrótakadályokon, hidakon 
keresztül, amelyeknek pillérei a- 
latt görögtüzes bombák robban­
tak fel, miközben a pálya közepén 
felállított gépfegyverosztag „on-

elöretörő századra. A közönség 
percekig tartó tomboló tapssal kó 
szönte meg a valóban idegfeseitő 
és tanulságos látványt.

67 ejtőernyős leereszkedés*

Ezután a légihaderő mutatvá­
nyai következtek. Előbb vadász­
gépek és bombázók repültek el 
tisztelgő felvonulásban a tribün 
előtt. A bemondó újra hidegvérre 
intette a közönséget és bejelentet­
te, hogy a légibaderő ejtőernyősei 
fogják képességeiket, bemutatni. 
Három kétmotoros bombázó ke­
ringett a stadion fölött. Előbb » 
légköri viszonyok- ellenőrzésére bá 
bukat eresztettek le ejtőernyőkön 
majd amikor ennek következtében 
megállapították, hogy az idő al­
kalmas a tényleges gyakorlatra, 
az egyik bombázó Következő kö­
rözésénél öt ejtőernyős ugrott ki 
a pálya folytatásában kiépített lej 
tőre. A lélegzetelállító mutatvány 
tizenkétszer ismétlődött meg. A» 
ejtőernyők pontosan nyíltak ki 
és egyik-másik katona egyen­
súlyozó mozdulatokkal irányította

(Folyt a 2. oldalon.)

Indokina határán várják 
a legközelebbi kommunista támadást

A francia csapatok visszavonulásra kényszerültek a vietnami gerlHa-haderők elöl
New-York (UP). — A New-

York Times vasárnapi vezércik­
kében utal arra, hogy a jelek sze­
rint a Kína és Indokína közt elte­
rülő határon fog a legközelebbi 
jövőben a kommunista agresszió 
megjelenni. Az újság összefogla­
lást közöl az Indokínában lefolyt 
legutóbbi harcokról és megálla­
pítja, hogy a franciák és a viet­
nami kormány csapatai csak nz 
Időjárás megjavulására várnak 
ahhoz, hogy általános offenzivá- 
be kezdjenek az Indokínai kom­
munista guerillák ellen. Az ame­
rikai vezetőlap annak a nézetének 
ad, kifejezést, hogy Bao Dal viet­
nami császár kormánya nem áll a 
helyzet magaslatán, ugyanakkor 
azonban hangsúlyozza, hogy a 
kommunista agressziót úgy Indo­
kínában, mint a világ bármely

pontján minden eszközzel meg 
kell akadályozni.

A New York Times vezércikké­
vel egyidejűleg Saigonból szárma­
zó értesülések szerint az indokí­
nai francia csapatok a múlt hét 
keddjén kiürítették a kínai ée 
Indokínai határon fekvő Kaubang 
erődet és visszavonultak az ettől 
50 kilométernyire délre fekvő Ta- 
atki erődig, ahonnan a francia 
nehéztüzérség fedezi a visszavo­
nulókat. A két oszlopban hátráló 
francia légionáriusok, akik között 
sok a volt német katona, nagy­
mennyiségű felszerelést hoztak 
magukkal, valamint számos pol­
gári személy Is velük menekült. 
A francia csapatok szóvivője sze­
rint egyébként Indokína déli 
frontján meglehetős csend uralko 
dík és a francia csapatok Saigon­

tól 120 kilométernyire délre, vala­
mint 60 kilométerre délkeletre e- 
gyes területek megtisztításával 
foglalkoznak.

Súlyos pénzügyi válságba 
jutott a Joint

Paris (STA). — A Joint igazga- 
inak konferenciája vasárnap reg­
gel megnyílt. Moshe Levlte meg­
nyitó beszédében utalt arra, hogy 
1949 óta az Egyesült Gyűjtőakció 
bevételei csökkenő tendenciát mu 
tatnak és ennek következtében a 
Joint fennállása óta legsúlyosabb 
pénzügyi válságába került. Levlte 
szerint a szervezet, bármennyire 
is csökkenti kiadásait, képtelen 
a mai költségvetésével fenntarta­
ni Intézményeit.

Mi a „különleges 
szolgálat ?“

A tartalékos katona rend­
szerint a szokásos fegyvergya­
korlatokra kap utasításokat 
parancsnokától. Most külön­
leges szolgálatra kap behívót 
az országos hadgyakorlatokra 
amelyek során az állandó had 
sereg és tartalékos katonák 
összpontosított hadgyakorlata- 
ti tartják meg. Erre a célra 
a hadügyminiszter felhatalma 
zást kapott olyan rendelet ki­
adására, amelynek alapján a 
tartalékosokat „különleges 
szolgálatra’’ hívják be. Amikor 
a rendelet megjelenik, minden 
tartalékos katonának jelent­
keznie kell a parancsnoka ál­
tal meghatározott helyen és 
időben, tekintet nélkül arra, 
hogy hozzátartozik-e valami­
lyen egységhez, amelynek tit­
kos jelszavát a rendelet fel­
sorolja, vagy sem és függet­
lenül attól, hogy kapott-e a 
parancsnokától jelentkezési 
behívót, vagy sem. Az, aki 
ezt a rendeletet -megszegi, va­
lamint minden olyan tartalé­
kos, aki a részére kijelölt idő­
pontban nincs a helyén, sú­
lyos büntetésnek teszi ki ma­
gát, mint hiányzó, vagy mint 
katonaszökevény. Kétségtelen 
azonban, hogy Izráel polgárai 
fegyelmezetten és szívesen, 
egy emberként eleget fognak 
tenni a hadgyakorlatra szóló 
behívó parancsnak.

A hadügyminisztérium 
tájékoztatási Irodája,

Legyőztük a külső ellenséget; v-9-vdxzu"ki °9V ■■ be,lSa feketepiac uzsorása buktasson el bennünkeH



s UJ KELET Hétre, I960, október 9.

A Makkabia záróünnepsége
(1. old. cikkünk folytatása)

és a közönség izgatottan figyelte, 
az ernyő esését, mert nem egy­
szer fenyegetett az a veszély, 
hogy a közönség közé bukik. A 
hadsereg orvosi szolgálatának 
mentökocsija állandóan ott cirkált 
a porondra hulló ejtőernyősök kó 
zott, munkája azonban szerencsé- 
re^nem akadt.

A legközelebbi összecsapásnál
— az ellenség földjén

A közönségnek még nem is volt 
ideje felocsúdnia a tüneményes 
látvány hatása alól és máris új 
szenzációt produkált a hadsereg 
kis páncéloskocsikon gyalogsági 
osztagok autóztak be a térre és a 
teljes sebességben lévő kocsikról 
bukfencezve ugráltak"* le és úgy 
maradtak vigyázzállásban, mint 
cövek. Közben megjelenté]- a pá­
lya fölött a vadászrepülőgépek, a 
melvek előbb akrobatamutatvá­
nyokkal szórakoztatták a közön­
séget, majd pedig „légiharcot” 
vívtak egymással.

A hadsereg imponáló bemutat­
kozását megható jelenet váltotta 
fel. Az első öttagú ejtőernyős ősz 
tag felvonult a pályán, jelentkezett 
a hadügyminiszter előtt és az ősz 
tag parancsnoka megadta a Mák 
kabia záróünnepély katonai mű­
veletének jelszavát: „A legköze 
lebbi Összecsapásnál az ellenség 
földjén harcolunk." A hatvanfő­
nyi ejtőernyős osztag felvonulásá­
val fejeződött be a hadsereg pro­
dukciója, amely felejthetetlen él­
mény marad mindenki számára.

A küldöttségek becséi elvonulása
Ezután kezdődött meg a Makká­

bia voltaképeni záróünnepélye. 
Előbb az izráeli Makkábi sportle­
génysége vonult fel a pályára, 
majd sorra bevonultak a Makká- 
bián résztvevő sportküldöttsegek. 
Mint ahogy a megnyitóünnepélyen 
ezúttal is az Egyesült Államok 
küldöttsége haladt az élen, majd 
Anglia pompás Makkábi-csoportja 
következett, a közönség lelkes ün­
neplése közepette. Azután sorra 
következtek a színes, sportszerűen 
menetelő csoportok, közöttük ■ 
közönség nagy derülésére —- az 
egytagú ausztráliai küldöttség is. 
Utolsónak Izráel Makkábia válo­
gatottja menetelt ki a pályára.

A rendező vezényszavára a zá- 
szlóvivők kiléptek a sorból és fél­
körben álltak fel az elnöki asztal 
előtt. Kövekezett a dijak kiosz­
tása. Az atlétikai verseny győzte­
se, Izráel kapta meg az amerikai 
Makkábi-ajándékot, egy gyönyö­
rű aranykupát. Svédország a kézi­
labda-bajnokságért, Délafrika a vi 
zipólóért, Anglia az úszóbajnok- 
ságért, újra Izráel a labdarúgás­
ért, majd a női tenniszbajnokság- 
ért, Dánia a férfitennisz-bajnok-

sagért kapott serlegeket és kupá­
kat, amelyeket valamely más or­
szág Makkabi-szervezete ajándéko 
zott a győzteseknek.

A dijak atnyujtásával a Mak­
kábi világvezetőségének tagjait 
tisztelték meg: M. Markus, Lord 
Nathan, Moshe Slus, Krinitzi ra- 
mat-gani polgármester és Rokách 
tel-avivi polgármester nevében a 
felesége.

Ezután a tisztelgő zászlókra kék 
fehér emlékszalagot tűzték és be­
fejezésként Ben Gurion miniszter- 
elnök tartott beszédet.

Ben Gurion miniszterelnök 
& Makkábia jelentőségéről

Ben Gurion mindenekelőtt elis­
merését fejezte ki Ramat-Gán pol 
gármesterének áldozatos munkája 
fölött, amellyel a Makkábia sta­
dionját megteremtette.

Krinitzi polgármester — mon­
dotta — bebizonyította, hogy mi­
lyen áldásos eredménye lehet a 
fizetségre sosem számitó közéleti 
tevékenységnek. A zsidó népnek 
sokkal inkább, mint minden más 
népnek, szüksége van a fizikum 
kultuszára, az egészséges ifjúság­
ra. Ezen a záróünnepségen tényle 
gép és jelképes módon együtt mu­
tatkoztak be a zsidó hadsereg ka­
tonái a világ minden sarkából ide 
érkezett zsidó sportolókkal. Tény­
leges és jelképes megnyilatkozása 
ez a kibuc gálujotnak.

— A zsidó hadsereg — folytatta 
a miniszterelnök — a szórványok 
egybegyűjtésének legigazibb tük­
re. Katonáinknak több, mint a fe­
le, az államalapítás után érkezett 
az országba. Engedjék meg nekem 
hogy mint hadügyminiszter, vagy 
talán még inkább csak mint ra

első világháború egyik közkatoná­
ja, engedélyt kérjek a miniszterei 
nőktől, hogy valamit soronkivúl 
elmondhassák. Az amit ma a zsidó 
hadsereg bemutatott, mindnyá­
junknak a szivünkig hatolt és 
őszinte elragadtatással kell kife­
jeznem elismerésemet és szereiele 
met a katona iránt, aki ilyen erő­
próbára képes és a tiszt iránt, aki 
erre betanította. Ez a bemutató 
is paranccsá teszi, hogy a zsidó 
nép a szivébe zárja és szeresse a 
zsidó hadsereget.
A Makkábi világszervezet — mon 

dotta a továbbiakban Ben Gurion 
— amely évtizedeken keresztül ne­
velte az ifjúságot külföldön és az 
országban, most elégtétellel álla­
píthatja meg, hogy munkája szé­

pen gyümölcsözött es a harmadik 
Makkábiát a független zsidó ál­
lamban rendezhette meg. Nem­
csak ennek az országnak a szülöt­
tei győztek a függetlenségi hábo­
rúban, hanem a gáluti zsidó ön­
kéntesek tízezrei segítettek kivív­
ni a zsidó függetlenséget. Ennek 
a katonai és chaluci szellemnek a 
megnyilatkozása volt ez a harma­
dik Makkábia is.

Végül a miniszterelnök köszöne­
tét mondott a Makkábia rendező­
ségének nagyszerű munkájáért.

A miniszterelnök beszéde után 
felhangzott a Makkábia kürtjelzé­
se, a zenekar a Hatikvát intonálta 
és ezzel a harmadik Makkábia zá­
róünnepélye végétért

Barzllay István.

A harmadik Makkabia utóversenyei
Ma délután 3 órakor a Gaié-Gil 

uszodában, Rámát-Gánban meghí­
vásos uszóversenyt rendez a Mak­
kábia vezetősége, a versenyen 
résztvesznek mindazok, akik az 
uszószámokban győztek a harma­
dik Makkábián. A verseny végén 
Délafrika csapata, $siety legyőzte 
Izráelt vizipólóban, reváns-mérkő- 
zést játszik az izráeli csapattal.

Kedden, szeptember 10-én dél­
után 3 órakor a tel-avivi stadion­
ban a belga atlétikai válogatott 
lesz vendége a Makkábia vezető­
ségének. Az atlétika5 versenyen a 
Makkábia győztesei fognak verse­
nyezni a belga válogatott ellen. A 
belga csapatban van a három- és 
ötezer méteres olimpiai bajnok és 
világrekorder is.

A Makkabia pontversenyének 
végső eredménye a következő:

1. Izráel 708.5 pont. 2. Anglia 
326 pont. 3. Délafrika 246 pont. 
4. Egyesült Államok 230 pont. 5. 
Kanada 62.5 pont. 6. Ausztria 60 p. 
7. Dánia 52 pont. 8. India 44 pont.

9. Argentina 41 pont. 10. Belgium 
37 pont. 11. Hollandia és Svájc 
22—22 pont. 13. Svédország 14 p. 
14. Törökország 15 pont. 15. Íror­
szág 13 pont. 16. Franciaország 4 
pont. 17. Finnország 3 pont.

A megszálló hatalmak civódása miatt

nem adjak ki az Ausztriából kikért 
háborús bűnösöket

London, (STA). - Csehszlovákia, 
Lengyelország és Hollandia kor­
mányai felszólították az osztrák 
kormányt, hogy szolgáltassanak 
ki néhány Nyugat-Ausztriában tar 
tózkodó háborús bűnöst, köztük 
olyanokat, akik sokezer zsidó meg 
gyilkolásában vettek részt. Fiegel, 
osztrák kancellár, az ügyet a meg 
szálló hatalmak ellenőrző bizott­
sága elé bocsátotta, de a bizott­
ság nem tudott határozatot hozni, 
mert Anglia ég Amerika delegál 
tusai azt követelték, hogy a vádat 
emelő államók előbb terjesszenek 
elő bizonyítékokat a kikért szemé­
lyek bűnösségéről, mig Franciaor­
szág és Oroszország delegátusai

amellett voltak, hogy a kikért sze 
mélyeket minden vizsgálat nélkül 
adják ki a szóbanforgó államok­
nak, annál is inkább, mert a ne­
vük ott szerepei* a háborús bűnö­
söknek a szövetségeseknek áltaJ 
összeállított listáján.

Az utolsó 5 év folyamán több, 
mint 400 ilyen kiadatási kérvényt 
tárgyalt le az ausztriai szövetsé­
ges ellenőrző bizottság, de ezek 
közül mindössze 11 személynek a 
kiadatását rendelte el. Még jellem 
zőbb, hogy az osztrák kormány e 
11 eset közül is csak kettőnek a 
kiadatását hajtotta végre, mig 9 
esetben megtagadta a vádlottak 
átadását a vádat emelő államnak.'

[-KÉPESLAP-]
Egy kanadai lapban megjelent 

útleírás, melynek szerzője angol 
iró, az Egyesült Államokat a hl- 
pokriták országaként tünteti fel, 
mivel az útleírás Írója minőé® 
amerikai hotelszobában egy Uiüe- 
on-bibliát és egy dugóhúzót taia>t* 
Ezt azonban ugyanígy lehet Kana­
dára is mondani, mert minden Ka­
nadai szállodában, amelyikben csak 
megfordultam, Nova Scotiától egé­
szen Brit-Kolumbiáig, szinten ta­
láltam Gideon-bibliát és dugu.iu- 
zót. Az egyetlen kivétel az alaskai 
határ közelében lévő Princ Rupert 
község szállodája volt, amely nek 
szobájában nem találtam bibliát, 
de találtam két dugóhúzót.

(Saturday Riview of Literature)

FELVESZÜNK
Kárpitos-mun* ást
és fizetéses tanulót.

„Rihut Trumpe dor“
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— Amerika 46 ezer menekült 
lajnémetet fogad be. Lake Sue- 
cessböl Jelentik: A nemzetközi
menekültügyi szervezet (IRO) 
megegyezést létesített az Egyesült 
Államok kormányával, amely sze­
rint a következő évben 45.000 ne- 
metfajú menekült bevándorlását 
engedélyezi Amerikába. E fajné­
metek szállítási költségeit az 
Egyesült Államok kormánya fe­
dezi.

A beteg Mark Twaint megláto­
gatta háziorvosa, akinek u.i an 
gyönyörű brilliánsgyürü éke: 
dett. A humoristát nem hagyta 
nyugton az orvos gyűrűje, a víz», 
gálát alatt Is állandóan azt nézie, 
végül megkérdezte, honnan szeres, 
te az orvos ezt a gyűrűt.

— Egy milliomosnötöl, aki pá- 
I ciensem volt, kaptam est egv-ssev 

— válaszolta az orvos.
: — Ja úgy, szóval örökön —
egészítette ki az orvos felvilage- 

■ sitását Mark Twain
(Coronet#

Norman Vincent Peale, a new 
yorki Markle-Collegiate-egyház lei- 
késze kijelentette, hogy az ameri­
kai közönség az utóbbi időben ló- 
üvegesen idegesebb lett. mint a» 
előtt volt.

— Már huzamosabb Ideje figye­
lem a miséken ájtatóskodókat és 
megállapítottam — mondotta • 
lelkész —, hogy a hívők as utóbbi 
Időben nem alusznak el a szent­
beszédek alatt. És higyjék el ne­
kem, ez nagyon egészségtelen 
rossz jel!

(Die Woche#

A munkaerő (koách ádám) őse. 
szeirással kapcsolatban leginkább 
a „családi helyzet" rovat kitölté­
sénél történtek félreértések. As 
egyik munkaerő arra a kérdésre, 
hogy milyen a családi helyzete, a 
„mácáv mispáchti"-ja, röviden ezt 
válaszolta: „Ajom venorá” (rette­
netes).

Egy másik válasz Így hangzót#: 
„Még besser sein.*' (Jobb is le- 
hetne.)

Az egyik megkérdezett nem is 
töltötte ki a kérdőívet, hanem 
csak ezt. irta rá:

„Beteg vagyok, még félmunka- 
erőnyi erőm sincsen,"

(Dapim.)

A boldogtalan Gulliver
A Sunday Pictorial riportere, 

Douglas Warth, érdekes cikkben 
számol be a világ legnagyobb em­
berénél tett látogatásáról. A hu­
szonhatéves Ted Evans, aki Lon­
dontól félórányira, Engelíield 
Greenben a világtól és az embe­
rektől elvonultan él, minden ed­
dig ismert fizikai nagyság rekord­
ját veri. Testi magassága kilenc 
láb, háromésfél incs, vagyis két- 
száznyolcvannégy centiméter, sú­
lya a hájtalan és proporciókkal, 
túl van a 32 sztónon, ami 
több mint két métermázsa. A fia­
tal óriás élete nem épp irigylésre- 
méltó és további sorsa annál bi­
zonytalanabb, mert máig sem ér­
te el arányai maximumát és még 
állandó növésben van.

Ha az óriás tüzet kér 
Douglas Marth azzal kezdi ri­

portját, hogy mint átlakos magas­
ságú ember, aki öt láb és hat in- 
cset ért el, mindig irigyen nézett 

fel a hatláb magas emberekre, 
akik felülről lefelé beszélnek hoz­
zá. Ez a kisebbrendűségi érzés 
egyszeriben elntult most, hogy 
szemtől-szembe került Ted Ed- 
vansszal. Ágaskodnia kellett és ke 
zét magasba nyújtania, hogy az 
óriásnak adott cigarettához oda­
tartsa öngyújtóját és a rágyújtás 
művelete a végén csak úgy sike­
rült, hogy amaz alázatosan meg­
görnyedt. A riporter meglátta a 
Gulliverek gyötrelmes problémá­
ját és már elöljáróban az olvasók 
rokonszenvét kéri a boldogtalan 
Ted Evans számára.

Akire nem gondoltak 
a cipőgyárak

— Képzeljék el, írja Mr. Warth, 
mekkora kényelmetlenségekkel jár 
ilyen méreteket viselni. Kilenc év-
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vei ezelőtt Ted még képes volt 
boltban vásárolni cipőt. De már 
akkor is sokat kellett futkosnia, 
amig a legnagyobb gyárilag elő­
állított cipöszámot, a tizenhár- 
mast, megkaphatta. Idővel ez a 
cipő is szorította a lábát és a vé­
gén el kellett dobnia. Ma London- 
Spitalsfieldben készítteti a cipőit 
a saját külön mértékére és fizet 
tizenöt fontot párjáért. Normális 
lábú ember megkaphatja bolti ci­
pőjét két-három fontért.

A szabó
létrán vesz mértéket

Az ingeket Prestonban készítte­
ti és szintén háromszoros áron. A 
zoknikért tiz sillinget fizet. Az öl­
tönyért, amely közönséges halan­
dónak tiz-tizenöt fontjába kerül, 
negyvenöt fontot kell kiadnia. 
Speciális szabó dolgozik neki és 
létrán vesz mértéket. „A nadrágja 
— írja a riporter — olyan hosszú, 
mint az én egész testmagassá­
gom."

A lakásában meg kell görnyed­
nie, hogy ne súrolja a plafont. 
Két egymáshoz tolt kétszemélyes 
ágyban alszik ^keresztben. A kö­
zönséges tölgyből készült konyha­
szék letörik alatta.

A napiélet tragédiái
Mindez meglehetősen kellemet­

len. De a külsőségeknél is kíno­
sabb az óriás napiélete, amely 
szüntelen tragédia. Ahogy Ted gon 
dolja, a tragédia hovatovább vég­
zetes lehet számára.

A kényelmetlenségeitől es kin 
zó magányától eltekintve, amit 
nap-nap után újra meg újra át 
kell élnie, a folytonos növekedése 
nagy veszélyt tartogat. A lábára 
nehezedő súly ma épp annyi, a- 
mennyit elbírhat. De már tulju-
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tott a naiárán a tudósok megál­
lapította maximumnak. Ha még 
néhány inccsel növekedik, képte­
len lesz mozogni.

Már ma sem könnyűség a nagy 
testtömeget cipelnie. Vigyáznia 
kell, hogy el ne essen, az ilyesmi 
komoly csonttöréseket okozhat. 
Ha egyenesen áll, xu.gerólteti a 
gerincét. Ha i.ie^.iaiol, ri*. motyog­
ni kezd. Állandó fejfájás gyótri és 
tagjaiban a növés folytonos feszü­
léseit érzi.

Csak sajnálkozni lehet rajta, 
bár ez az egyébként szép és nor­
mális lelkű fiatalember kikéri ma­
gának a sajnálkozást.

Ted kinövi az állásait
A gyerekkora o:yan volt, mint 

a társaié, akikkel futballt játszott 
és együtt élvezte fiatalságát. Ti- 
zennégyéves korában kifutófiu 
lett. Hirtelen kezdety nőni és állá­
sát kinőtte hamar. Sofförsséget 
vállalt. Jól ellátta munkáját, mig 
a növése túljutott a hat láb négy 
incsen. A legnagyobb társzekér 
volánjánál is nehézségei voltak 
már. Állást már nehezen kapott, 
de még nagyobb nehézségei voltak 
a ruházkodás terén. Munkazub­
bonyait nagy darabbal meg kel­
lett toldani, hogy viselhesse őket.

A hadsereg gondja
Tizenkilenc éves fejjel beállt ka­

tonának. Akkor már hat láb tiz 
incs ■ magas volt. De veszedelme­
sen nőtt tovább. Havonta félincs- 
csel gyarapodott és a katonai sza­
bóságoknak állandó fejfájást oko­
zott a kinőtt rúnáival, amelyeket 
más már nem viselhetett. Hét hó­
nap után elbocsátották a szolga­
latból. Ekor mar egy jó inccsel 
meghaladta a hét láb magasságot.

Egy megvadult agyndrigy
A baj Ted nyakmirigyében (pi- 

tuary) van. Ez a növést
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zó agymirigy az orvosai szerint 
vadabbal dolgozik, mint másnál. 
Azzal vigasztalták, hogy az elvá­
lasztás idővel normálissá válik. 
Nem mertek kísérletezni a mirigy 
szekréció csökkentésével, mert at­
tól tartottak, hogy a törzs növé­
sét megállíthatják, de a fej és a 
tagok egészen torz-proporcióra da 
gadhatnak. 1946-uan alapos vizs­
gálat után fejlődése eljutott a 
végső határhoz és itt most már 
megáll. Akkor hét láb tiz incset 
mértek nála. Ma tizenötésíél mes­
éséi magasabb s még mindig nem 
állt be szünetelés a növésében.

A probléma az, hogyan kereshe­
ti meg az ilyen normafölö'.i em­
ber a kenyerét. - Irodai munkát 
nem tanul: l<sti munká.i nem 
alkalmas, n.ert egy-egy .felállás 
óriási erőkifejtésébe kerül.

Gullivernek nem lehet utaznia

Amikor nincs a kórházban, ahol 
méréseket és kísérleti kutatáso­
kat végeznek rajta, próbálja meg­
oldani megélhetési problémáját. 
A színpadon egyideig mint óriás 
szerepelt, majd mint mutatványos 
szám. De ezt csak kis ideig volt 
lehetséges. A túrákkal állandó ba­
jai voltak. Egyetlen szállodában 
sem akarták befogadni. Néha 4—5 
ágyat is össze kellett tolni és egy­
máshoz erősíteni, hogy lefeküd­
hessen. A vasúti utazásai is nehéz­
séggel jártak. Némi mélabúval 
mondja őmaga, hogy ha a vasút­
társaságok beperelnék, sok törött 
lámpáért fizetnie kellene, amelye­
ket a leggörnyedtebb állapotban 
sodort le a folyosótetőkről.

Szörnyeteg a kerékpáron

Egy Coventry kerékpárgyár Ted 
szamára külön biciklit készített. 
De ropant fáradságos dolog volt 
a kerékpározást külső segítség

menni, hogy sétáljon vagy kerék­
pározón, hajnalban kell megten­
nie, amikor még üresek az utcák 
és az utak. A szembejövőket meg­
rettenti az emeletes kerékpáron 
nyargaló óriás és a nők sikoltozá­
sa meglehetősen az idegeire megy.

Nem ritkaság, hogy a nők a 
puszta láttán eszükveszetten me­
nekülnek. Hogy ezt megelőzze, 
igyekszik szelíd mosollyal vagy 
egy-két jószóval megnyugtatni 
őket. Nem mindig sikerül ez neki. 
Egyszer két farmerleány, aki 
szembetalálkozott vele, kiejtette 
kezéből a teli teljes vödröt és ha- 
nyathomlok futásnak eredt.

A törpék inzultuséi
Szereti a filmet, de moziba nem 

járhat. Csak ritka esetekben jut 
abba a helyzetbe, hogy valahol a 
háttérben egy erős pádon ö is le­
ülhet. Futballversenyekre sem tud 
elmenni, mert még nem építettek 
számára ülőhelyet a tribünökön. 
Idejét olvasással és futball-foga- 
dásokkal tölti el.

Állandó gúnynak és inzutusofc- 
nak van kitéve. Egyszer mégis 
kénytelen volt az autóbuszban ü- 
fázni. Próbált meghúzódni, már 
amennyire ezt megtehette. Egy 
asszony méltatlankodva kiáltotta:
- Az Ilyen embernek meg kelle­

ne tiltani, hogy a buszt használja.

Mköl álmodik egy óriás

Az emberek viselkedése Ted B- 
vanst szerencsétlenné tessi. M#t 
nem adna érte, ha nem ő volna 
a világ legnagyobb embere, ellen­
ben jóval kisebb lehetne, még a 
normális magasságú embereknél 
is kisebb. így ahogy van, a jóléti 
állam gondjába kell őt ajánlaná 
Meg kell őt szabadítani a meg­
élhetés problémáitól és a csőcse­
lék bántalmakóLszabalyo-
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Az uj olé csomagja 
es a fenetepiac

Alig egy hete annak, hogy a fe- 
ketekerotikedelem ellen megindult 
a hadjárat, s máris gyökeresen fel 
kavarta az ország életét. Minden 
mus kérdés háttérbe szorul é8 az 
oráiág népe idegesen és fokozott 
érdeklődéssel figyeli az újabb ak- 

' ciókat. Mindenki ajkán ott lebeg 
a kérdés: vájjon sikerülni fog-e ez 

. a hadjárat, melyet Ben Gurion 
miniszterelnök személyesen, egész 

* presztízsének latbavetésével indí­
tott el.

Csütörtökön olyan hírek terjed­
tek el, hogy a kormány koncent­
rációs tábort készül felállítani a 
feketézők számára. Formálisan 

.Jlfiegvan ennek a lehetősége, mert 
a legutóbbi minisztertanács 3 hó­
napi időtartamra rendkívüli hatás 
körrel ruházta fel a miniszterelnö­
köt. E szerint a miniszterelnök az 
egykori Palesztinái főkormányzó 
hatáskörével rendelkezik, ami gya 
koriatilag azt jelenti, hogy a ki­
vételes állapotokról szóló és ná­
lunk ma még érvényben lévő an­
gol törvények szerint „a közrend 
ellenségeit" koncentrációs táborba 
zárhatja.

A koncentrációs táborról szóló 
hír elsőnek a klál-cionista Há- 
bokerben jelent meg és széles kö 
rökben megdöbbenést keltett. A 
koncentrációs táborral kapcsolat 
ban a jisuvnak keserves emlékei 
vannak úgy Európában, mint az 
egykori Palesztinában. Nem cso­
da, ha a lakosság legnagyobb ré­
sze képtelen megbarátkozni az­
zal a gondolattal, hogy ezt az 
intézményt ismét feltámasszák 

Jeidó államban — még akkor 
lem, ha a feketepiac letöréséről 
van sző.

A reakciónak meg volt az ered 
menye, amennyiben a kormány 
szóvivője megcáfolta azt. a hirt, 
mintha a kormánynak szándéká­
ban volna a Negevben és a jeru- 
zsálemi hegyekben koncentráci­
óé tábort felállítani a feketézők 
számára.

A hadjárat különben egyre fo­
kozódó elánnal terjed ki újabb és 
újabb területekre. Hirek futnak 
be az ország minden részéből, 
Tel Avivból, Haifáról, Jeruzsá­
lemből, zsidó falvakból, arab fal­
vakból. A hitek fekete áruk el- 

■ ázásáról, raktárak felfedezésé­
ről és letartóztatásokról szólnak. 
Egy Tel Aviv melletti városban 
a kereskedőtársadalom szine-java 
került néhány nap alatt börtönbe. 
Az első napokban még csodálkoz­
tak egy-egy szenzációs letartóz­
tatáson, lassanként azonban ezt 
is megszokják és a közönség kö­
rében egyre inkább érlelődik 
meg a tudat: nincs más kiút, ez 
az egyetlen módja gazdasági éle­
tünk szanálásának.

Megkezdődött a második auschwitzi Kapo-nö 
vizsgálóbírói tárgyalása

A btró megengedte a vádlottnő nevének közlését — Megrázó tanu.aMosnáeok 
Hans ltia kegyetlenkedéseirül

A kormány a feketepiac letö­
résével kapcsolatban a diplomá­
ciai karra is gondolt. A beérke­
zett jelentések szerint úgy lát­
szik, a diplomáciai kar szolgála­
tában álló autóknak is része volt 
a feketekereskedelemben. A kor­
mány egyszerre két irányban is 
tett lépést: ugyanakkor, amikor 
jegyzéket intézett a külföldi kép­
viseletekhez és kérte, hogy szen­
teljenek fokozott figyelmet a ren 
delkezésükre álló jármüvekre s 
a szolgálatukban álló személyek- 
re. — új zöldszinü élelmiszerje­
gyeket bocsátottak ki a dipomá- 
ciai kar számára. A zöldszinü élel­
miszerjegy tulajdonosai sokkal 
nagyobb mennyiségű élelmiszert 
kapnak, mint az ország lakosai, 
így például 5 kg húst hávonta, 
továbbá két kiló cukrot, 30 tojást 
két kiló olajat és margarint és

^ további 15 olyan cikket, amilyet 
a lakosság egyáltalán nem kap. 
Hyen formában akarják megolda­
ni a diplomáciai kar ruházkodá­
sát és lábbeli problémáját.

Minthogy egyetlen hadjárat 
sem mentes a fájdalmas túlzások­
tól, ennek a hadjáratnak is van 
egy jelensége, amelyet nem hagy­
hatunk szó nélkül. Azokra az élel­
miszerekre gondolunk, amelyeket 
az uj olék hoznak magukkal és 
amelyet a hatóságok az utóbbi na­
pokban elkoboztak. Tudott dolog,

* hogy az izraeli élelmiszerhiányról 
külföldön is tudomással bírnak, 
természetes tehát, hogy az uj olé, 
aki nem tudja, hogy mikor fog

• tetőhöz jutni, és mikor fogja meg­
keresni két keze munkájával az 
első izraeli fontot, néhány kiló 
ölelmiezert hoz magával, hogy ma­
ga és családja ellátását biztosítsa 
az első hetekben. A legtöbb eset­
ben ez a kis élelmiszer a zsidó 
oealád vagyonának egyetlen ma­
radványa. Biztos információink 
vannak aprói, hogy a« taráéi! kon

A varranól származású kapónó 
elleni vizsgálati tárgyalás még 
nem nyert befejezést, vasárnap 
délelőtt már újabb vizsgálat in­
dult meg a telavivi járásbírósá­
gon Waldmann biró előtt, egy u- 
gyancsak szlovenszkói származá­
sú nő ellen, aki az auschwitzi kon 
centrációs táborban elkövetett 
kegyetlenkedések miatt került a 
vádlottak padjára.

A vádlott weezony
A vádlott nő: Hans Ria, 29 éves, 

homonnai születésű, atlétaterme­
tű, világosszöke nő, kiugró pofa­
csontokkal, sündisznószemekkel, 
kék kosztümben idegesen ül a 
vádlottak padján. Állandóan izeg- 
mozog, levegő után kapkod és a 
szomszédját arra kéri, hogy a 
mellette levő ablakot nyissa ki. 
Rosszullétét valószínűleg a per 
izgalmain kivül hatodik hónapos 
állapotossága okozza. Eleinte halk 
megjegyzésekkel és ellenvetések­
kel kiséri a tanuk vallomásait, 
majd néhányszor magából kikelve 
szakítja félbe az ellene valló ta­
nukat és a mellette levő dr. Sao- 
ni ügyvédje csak nehezen tudja 
őt lecsillapítani.

Waldmann biró héberül olvassa 
fel a tiz pontból álló vádiratot a 
vádlottnö előtt, aki kijelenti, 
hogy érti a vádirat tartalmát, a- 
zonban tagadja bűnösségét.

Az emberiség ellen elkövetett
bűncselekmények

' A vádirat szerint Hans Riát 
az emberiség ellen elkövetett bűn 
cselekmények miatt helyezték 
vád alá, mert a rendőrségi nyo­
mozás alapján megszerkesztett 
vádirat pontjai szerint Ausch­
witzban kapói minőségben ütötte- 
verte a felügyelete alatt álló fo- 
golynöket és nem egyszer a blokk 
ban lakó több mint ezer nőt órá­
kon keresztül térdepeltette és ke 
gyetlenkedéseivel számos ember 
halálát idézte elő.

A vádhatóság első tanúja, Mir­
jam Mairovits, elmondja, hogy 
Ria korbáccsal a kezében járt-; 
'keltA’ táborban és minden ok nél­
kül ütötte-verte a fogolynőket.

Miért nem jelentették lel
Csehszlovákiában

A tanú elmondja, hogy a vád­
lottnővel a felszabadulás után 
először a csehszlovákiai Asch vá 
rosában találkozott. A védő kér­
désére, miért nem jelentette 
mindjárt fel a csehszlovák ható­
ságoknál, a tanú azt válaszolja, 
hogy hem akarta, hogy idegen 
kezekre kerüljön, mert ezáltal a 
zsidók becsülete újabb meghúz 
colást szenvedett volna.

A tanú vallomása közben egy 
fotóriporter elkattintotta felvevő­
gépét, ami szerfölött felháborí­
totta a vádlottak padján ülő ka- 
ponőt és háta mögött ülő férje, 
tenyerével próbálta felesége ar­
cát a fotoriporter lencséje elől el­
takarni.

Szabad-e közölni
a vádlott nevét?

Ezután az incidens után dr. Sa- 
oni védő azzal a kéréssel fordul 
Waldmann bíróhoz, tiltsa el a te­
remben ülő újságíróknak a vád 
lőtt nevének közlését. A biró erre 
azt válaszolja, hogy semmi jog­
alapja nincs e kérés teljesítésének 
mert a törvény ilyenirányú rendel 
kezést nem tartalmaz. A védő er­
re kijelentette, hogy megelégedne 
azzal, ha a biró szives volna a bí­
rói székből erre megkérni az új­
ságírókat, tekintettel arra, hogy 
a nőnek férje egy előkelő koopera- 
tivának tagja és a sógora a Szoch- 
nut megbecsült tisztviselője. A 
vádlottnő nevének közlése — aki­
nek bűnösségét a bíróság még 
nem állapította meg, — súlyos 
csorbát ejtene a rokonság becsü­
letén.

A biró erre azt válaszolja, hogy 
minden vádlottnak vannak roko­

nai. Kétségtelen, hogy senkinek 
sem emeli a jóhirnevét, ha bármi 
lyen bűncselekményért a bíróság 
elé állítják, mégsem védi a tör­
vény ilyen esetekben a vádlotta­
kat attól, hogy nevét nyilvánosság 
ra hozzák. A teremben ülő újság­
írók — folytatja a biró — lelkiis­
meretes emberek és nieg van győ­
ződve, hogy azok lelkiismeretűk 
szerint fogják megítélni, közöljék 
e a vádlottnő nevét, vagy sem.

A teremben ülő bűnügyi ripor­
terek a szünet alatt folytatott meg 
beszélés alapján úgy határoztak, 
hogy közük a vádlottnő nevét, 
mert ezáltal igen sokan, akik is­
merik a vádlottnő Auschwitzban 
viselt dolgait, tudomást szereznek 
a vizsgálat menetéről és igy je­
lentkezhetnek tanúvallomásra, a- 
mi nagyban elősegítheti az igaz­
ság kiderítését.

Kegyetlenkedések hősim« som
A vizsgálati tárgyalás második 

tanúja Teszler Mirjam, aki szin­
tén az auschwitzi táborban volt és 
ismeri a vádlottak padján ülő ka- 
ponöt. A tanú elmondja, hogy a- 
mikor Ria felügyelete alá került, 
öthónapos állapotos volt, azonban 
ezt az állapotot titkolta abbeli fé­
lelmében, ha a dolog kitudódik, 
azonnal a gázkamrába küldik, 
mint sokezer más állapotos zsidó- 
nőt

Egy napon a blokk háta mögött 
húzódott meg, mert rosszullét fog­
ta el. Akkor hozzálépett a vádlott­
nő és ráparancsolt, hogy siessen 
kenyeret hozni a pékségből. A ta­
nú mellett álló nő erre azt mond­
ta, hogy ő megy kenyérért, mert 
láthatja, hogy társnője rosszul 
van. Erre Ria azt válaszolta: „Ha 
beteg, akkor van krematórium a 
számára.’’ fis kényszeritette, hogy 
menjen kenyérért. A pékségből jö­
vet a csomóból egy cipó leesett és 
ezt Ria meglátta. Erre nekitá­
madt és kegyetlenül ütm-verni 
kezdte, mig eszméletét vesztette.

Amikor a tanunő ezt a borzasz­
tó élményt elmondja, hisztérikus 
sírásba tör ki és egész testeben 
remegni kezd. Az ügyész és a biró

megpróbálják megnyugtatni. Mi­
kor magáhoztér, folytatja vallo­
mását és elmondja, hogy egy so­
rakozó alkalmával egy ötven év 
körüli nőt rosszullét fogott el. A 
nö mellett álló lánya segített any­
jának, hogy össze ne essék és ezt 
Ria meglátta. Erre a lányt ütni- 
verni kezdte. A verés után a sze­
rencsétlen anya szerényen meg­
kérdezte Riától, miért verte a lá­
nyát. Ria válasz helyett őt is jól 
elverte, mindkettőjüket letérdepel 
tette és reggeltöl-estig téglát kel­
lett tartaniok felemelt két kezük­
ben, térdepelő helyzetben.

Az ügyész kérdésére a tanú ki­
jelenti, hogy Ria kegyetlenkedései 
alkalmával német felügyelők nem 
voltak a láthatáron.
A vasárnapi vizsgálati tárgyalás 

utolsó tanúja Leizerovits Edit, sá 
toraljaújhelyi származású nő volt, 
aki elmondja, hogy Auschwitzba 
érkezésük napján férfiakat is he­
lyeztek eI blokkjukban és az e- 
gyik férfiben megismerte apját. 
Mivel aznap gázositották el édes­
anyját és nővérét, kétségbeeset­
ten rohan apja karjaiba és mind­
ketten keservesen zokogni kezd­
tek. Ria észrevette ezt a jelene­
tet, mire kegyetlenül megverte e 
tanút, amig el nem ájult. Ráadá­
sul azzal büntette meg a blokk­
ban lakó körülbelül ezer nőt 
hogy órákon keresztül mozdulat­
lanul térdepeljenek.

A tanúvallomások befejezése ti­
tán a védő kérte a»vádlottnőnek 
óvadék ellenében való szabadláb- 
rahelyezését előrehaladott terhes 
ségére való tekintettel. A biró 
azonban a kérést elutasította, te­
kintettel arra, ha a vádpontok 
valónak bizonyulnak, úgy a vád 
lottra halál vár és ilyen esetek­
ben a törvény nem ad módot sza- 
bad lábra helyezésre kaució ellené 
ben sem, mig az ügy tárgyalása 
be nem fejeződik.

A biró a tárgyalást csütörtök 
délelőttre tüzte ki, amikor újabb 
tanuk kihallgatására kerül- a sor, 
akik távoli lakhelyük miatt nem 
tudtak a vasárnapi tárgyaláson 
megjelenni, (M. S.)

rLEVELEK
a szerkesztőhöz3

Megnyílt az amerikai Pioner Women 
jubiláris konferenciája

New-York, (STA). Szombat este 
nyílt meg New-Yorkban a Pione­
er Women, az amerikai cionista 
munkásmozgalom nőszervezetének 
25 éves jubilárts konferenciája.

Truman elnök levelet intézett a 
konferenciához, amelyen Shárét 
külügyminiszter, Aba Even és dr. 
Ralph Bunche is felszólalt. Tru­
man üdvözlőlevelében közölte, 
hogy az Egyesült Államok és Iz- 
ráel között fennálló kapcsolatok­
ban a demokratikus intézmények 
erejének megnyilatkozását és az 
emberi szabadságjogok ügyét lát­
ja.

Shárét külügyminiszter az alijja 
hullámról beszélt, amelyet a száz 
évvel ezelőtti amerikai bevándor­
lással hasonlított össze. A külügy­
miniszter kiemelte azt az élénk 
kapcsolatot, amely a jubiláns szer­
vezet és a Hisztádrut női csoportja 
között 25 éve fennáll.

Dr. Bunche üdvözletében meg­
erősödést, békét és felvirágzást kí­
vánt Izráelnek. Számos közéleti 
férfi, igy Lehman szenátor, Tho­
mas Dewey, New-York állam kor­
mányzója, miniszterek és számos 
közéleti méltóság is üdvözlötávira- 
tot intézett a konferenciához.

Megkezdődött
a magyarországi csomagok szétosztása

A még múlt év novemberében 
Magyarországról elküldött több. 
mint hétezer Közért-csomagra vo­
natkozóan a közellátási miniszté­
rium Illetékes osztályától azt a fel 
világositást kaptuk, hogy a minisz 
tórium a megérkezett csomagokat 
megvizsgálta és a csomagok keze­
lésével megbízott halfa! Romex 
szállitó-cég kérésére a kiosztási 
engedélyt még ez év szeptember 
5-ikén ki is adta. Ennek ellenére 
nap-nap mellett újabb érdeklődé­
sek érkeznek szerkesztőségünkhöz 
a Közért-csomagok címzettjeitől, 
akik reklamálják a részükre kül­
dött csomagokat, amelyeket a mai 
napig sem kézbesítettek lei szá­
mukra.

Ezért a Romex-céghez fordul-
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zulátusokon azt tanácsolják az bet hoz, mint amennyit a törvény
oléknak, hogy vigyenek magukkal 
élelmiszert izráelbe.

Elképzelhetjük azt a lehetősé­
get is, hogy a kormány limitálja 
az olék által hozott élelmiszerek 
mennyiségét. Ebben az esetben kö 
zölni kell ezt az izráell konzulátu­
sokkal. Ha pedg a« olé mégis töb-

megenged, akkor kötelezzék, hogy 
a többletet adja át egy kormány- 
ezeivnek hivatalos áron. De szűn­
jenek meg ezek az elkobzások! 
Kíméljük meg az ólét ettől a bosz- 
szueégtól és fájdalomtól az ország­
ba való érkezésének első percében.

(sok. d.)
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tunk felvilágosításért. A cég most 
arról értesít bennünket, hogy a 
kiosztási engedélyt a minisztérium 
tói csak szeptember 8-án, pénte­
ken kapták kézhez. Rákövetkező 
vasárnap kifizették a vámot. Mint 
hogy ez a vasárnap Ros Hasáná 
előnapja volt, a csomagok szortí­
rozását csak az ünnep után kezd­
hették meg. A közbeeső Jom Kip­
pur, a sátorosünnepek és a félün­
nepek akadályozták a céget a cso­
magok kiosztásának gyors kérész 
tülvitelében.

Mégis ez idő alatt, Szukkot ün­
nepéig teljesen befejezték 2500 cső 
mag kiosztását a következő helye­
ken: Natan ja, Akkó, Naharia, Che 
dera, Petach-Tikva, Pardesz Chan 
na, Ramát-Gán. A cég elküldte a 
Jeruzsálembe szoló 700 csomagot 
is, amelyeket egy ottani szállítási 
vállalat nagyrészt már ki is osz­
tott. A csomagok jelentékeny ré­
szét Haifán Is kiosztották már.

Tel-Avivban technikai okok mi­
att a cég csak most kezdi meg a 
kiosztást. A következő héten a 
csomagok kikézbesítése fokozott 
ütemben fog megidulni Tel-Aviv­
ban, a halfa! kirjákbaa és mind­
azokban a helységekben, ahol na­
gyobb mennyiség vár kiosztásra. 
A cég közlése szerint egyébként 
a csomagokban levő élelmiszerek, 
a szárított gomba kivételével, jó 
állapotban érkeztek meg.

Tervszerűbb 
éle. mi»z»r8er meléet

Halévi kozelelmezesi főfelügyelő 
legutóbbi sajtónyilatkozatában el­
mondotta, hogy mig 1948 augusz.u 
sában 703.000 auag élelmiszer be­
hozatalara 22.0 millió fontot köl­
töttek, addig 1950 augusztusában 
egymillió 150.000 adag élelmiszer 
behozatalára csak. 22.2 millió fon­
tot adtak ki. Ez gyönyörű ered­
mény, de ha közelebbről vizsgál­
juk meg, ki fog derülni, hogy ez 
nem céltudatos és tervszerű fejlő­
dés eredménye. Maga a főfelügye­
lő állapította meg, hogy a mező- 
gazdaságunk ma 50 százalékkal 
termel többet, mint ezelőtt. De mit 
termel? Zöldségféléket. Szezon idő­
ben egyes főzelékfélékből olyan 
nagy mennyiségek vannak, hogy 
tekintélyes részük veszendőbe 
megy, habár olcsón adják, de n 
fogyasztás nem tudja az egész ter­
mést felvenni, viGZtnt a konzerv­
gyárak azért nem vásárolják lel 
a fölöslegeket, mert dobozhiáry 
miatt acm tudják feldolgozni ee 
hütőraktá) ak sincsenek az ország­
ban. Ugyanakkor elengedhetetle­
nül szükséges konyhakerti vetemé 
nyék egyáltalán r.vm kaphatók, 
így állott elő az a helyzet, hogy 
amikor az ugorkát a szemétre dob 
ták, zöldbabot egyáltalán nem le­
hetett értékesíteni és a hagyná« 
tavasszal a Tnuva rém akarta át­
venni a termelőktől, a nyár folya. 
mán ugyanezek odi a cikkekből 
egyáltalán nem veit a piacén, 
vagy valutáért küllőidről kellett 
behozná

Most divat Dov Joszéfot és a 
közellátási minisztériumot szidni 
és minden bajért felelőssé re inj. 
Pedig — szerintem — Kisebb na­
gyobb kezdeti hit óktól eltekintve, 
Igazságosan és példaszerű becsü­
letességgel oldják meg a feladatú- 
kát a hvtóeágok Ez a feladat 
ugyanis az, nogy a rendelkezésül«, 
re bocsátott valu'a felhasználási 
val fogyasztási cikkeket szerezze­
nek be és a belföldi term-lé? ho­
zamavat együtt a* egyenlőség és 
a szociális szempontok figyelembe 
vételével osszak ln azokat, fin 
csak azt kifogó -ölem, hogy pont 
azoknak a cikk ikrek a ternie’é- 
sében nincs semmi haladás, a. ie- 
lyek az emberi e' 't i ez teljesen nél 
külözhetetlenek. Ez a négy ,'-k: 
a cukor, a zsiradék (olaj), hús ée 

liszt, amelyekben majdnem 190 
százalékos behozatalra szorulunk 
ma is. Ha a kormány nem kezdi 
meg a legsürgősebben és minden 
áldozatok árán ezeknek as élelmi- 
szereknek a belföldi termelését, 
minden pillanatban nemzet! ka­
tasztrófa szakadhat ránk. Hiszen 
sok exportállam már ma sem haj­
landó a fölöslegeit eladni és mi 
lesz, ha egy szép napon megszűnik 
minden vásárlási és szállítási le- 
he tőség?

Klein Benjámin, Chedosa.

Otthont
e hajléktalan öleknek

„Akik egyedül érzik itt magu­
kat“’ cimü szerkesztői levelükhöe 
szeretném hozzáfűzni, hogy nem­
csak a nőtlen, vagy hajadon ólé­
nak van szüksége otthonra, bo- 
nem a családoknak is. Még az eső 
zések előtt egy rövid kormányren­
deletre volna szükség, hogy ren­
det teremtsenek ebben a dzsungel 
ben, amelyben sok család kis gyér 

"énekekkel sátrakban didereg so­
kadmagával, mialatt mások a 
szükségletüket messze meghaladó 
kényelmes lakásokat foglalnak el. 
Magam is tudok nem egy lakás­
ról, ahol 3 szobában két személy 
húzódik meg szerényen. Nem le­
hetne pillanatnyilag úgy segíteni 
a teljesen hajléktalanokon, ha as 
ilyen lakásokból (minden 2 sze­
mélynek 2 szobát meghagyva) a 
fölösleges szobákat a kormány ven 
né igénybe, amig az építkezéssel 
megteremthetik mindenki részére 
a legfontosabb életfeltételt, az öté- 
hont?

Az le megfontolandó lenne, hogy 
azoknak a lakását, akik 3 hónap- 
nál hosszabb időre hagyják el am 
országot, ugyancsak igénybe lehee 
sen venni .hajléktalan ótok e*ke- 
lyesésére.

Séema CHívva, Natívjo.

KERESEK (6*80)
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— Ma ül össze a Makkabt világ­
iág szer vezet kongresszusa. Ma reg 
gél 9 órakor a Keren Kajjemet 
telavivi székházában, Schapira u. 
11. szám alatt nyitják meg ünne­
pélyesen a Makkabi világszerve- 
set tizenegyedik konferenciáját.

— Elhalasztották az egyetemi 
tanév megnyitását. Jeruzsálem! 
tudósítónk jelenti: A közeli álta­
lános hadgyakorlatokra való te­
kintettel elhalasztották a héber 
egyetem új tanévének megnyitá­
sát. A halasztás következtében a 
megnyitó előadásokat csak vasár­
nap, november 12-én tartják meg. 
A jogi fakultás és az alaptanul­
mányok hallgatóinak átmeneti 
vizsgáit október 29-re halasztot­
ták el.

— További halasztást szenved 
» cukorosztás. A Mááriv jelenté­
se szerint a cukoradagnak Tel 
Aviv körzetében való szétosztása 
ismét késedelmet szenvedett. Né­
hány nappal ezelőtt ugyanis a ha­
jót Haifáról Tel Avivba hozták, 
hogy ezáltal siettessék a hajó ki­
rakását és a cukor szétosztását. 
A rossz időjárás miatt azonban a 
tenger viharos volt és a cukrot 
neq£ lehetett kirakni a telavivi ki­
kötőben. Értesülésünk szerint a 
hajó visszamegy Haifára.

— Zátonyra futott a Nach son 
hajó. A Nachson teherhajó, mely 
faszállitmánnyal érkezett az or­
szágba, szombaton este a telavivi 
kikötő bejáratától északra zátony­
ra futott. A hajó személyzetének 
semmi baja nem történt. A hajó­
zási hatóságok megtették az ösz- 
Szes intézkedéseket, hogy a hajót 
leemeljék a zátonyról és hogy a fát 
lerakják.

A legálmosabb ember Is ébren 
élvezi MÁGNÁS MISKA magyar 
filmet a Scmadar moziban, Jeru- 
ssálem, október 14-től. Váltsa meg 
jegyét előre. b-407

— ötvenezer dunám földet szán 
toltak fel a Negevben. A kormány 
sajtóirodája közli: Az elhagyott 
javak felügyelősége ezidén 50 ezer 
dunam földet szántott fel a Ne­
gev különböző részein. Ezek a te­
rületek eddig a különböző be­
szivárgó bandák működési terepe 
volt. A földek egyrészét baromfi­
tenyésztőknek adták át takar­
mánytermelés céljából, mig a fenn 
maradó területet az Apotroposz 
a halastavak számára legfonto­
sabb táplálékkal veti be. Ha ez 
a kísérlet sikerül, a jövő évben 
jelentősen nagyobb területet fog­
nak ezzel a takarmánnyal bevetni.

— Eredeti törvényszéki akták 
Budapestről dr Simon Gyula „emi 
gráns” biró ellen. Szenes Erzsi: 
Sorsok, regények. — Halmi Jó- 
ssef cikke egy izraeli Mancikáról. 
— Joszéf Földes novellája: Az 
örökség. — Wojticzky Gyula: 
Haifa felé. — És még rengeteg 
riport, vers, cikk, beszámoló a 
16 oldalas H A TI K V A ma már 
kapható legújabb számában. 
Okvetlen vegye meg!

— Két feketéző kibuc a haifai 
törvényszék előtt. Ma áll a haifai 
törvényszék előtt annak a két ki­
buc nak a pénztárosa, amelyeket

Rövidesen megoldódik a latruni ut kérdése
Ez év végéig befejezik az izraeli-t ranntejo r dán határ meg jelölését

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — Az izráeli-transzjor- 
dán határvonal megjelölése kellő 
ütemben folyik és három hónapon 
belül befejezést nyer, — jelentette 
ki tudósítónkkal folytatott beszél­
getésében De Rydder ezredes, az 
izráeli-transzjordán fegyeverszüne 
ti bizottság UNO-elnöke. Mint is­
meretes, a határmegjelölési mun­
kálatokat néhány héttel ezelőtt 
megszakították, amikor egy ízrá- 
éli katonai jeep Bét Govrinnál 
arab aknára futott, felrobbant és 
utasai, akik éppen a határmegje­
lölési munkálatokról jöttek haza, 
szörnyethaltak. Izráel később azon 
ban hozzájárult a határmegjelölés 
folytatásához.

Mindazokon a helyeken, ahol 
már megtörtént a határmegjelö­
lés, a különböző Incidensek 
majdnem teljesen megszűntek,

— mondotta De Rydder ezredes. A 
legtöbb baj rendszerint Hebron 
környékén van, mig a Jeruzsálem 
tői északra húzódó határvonal sok 
kai nyugodtabb. A valóságban 
csak az izráeli-transzjordán határ 
középső részének megjelölésére 
van szükség, minthogy északon a 
lakosság úgyis ismeri a határt, a 
gyéren lakott déli részen pedig a 
határmegjelölés többé-kevésbó fe­
lesleges.

A továbbiakban De Rydder ezre 
des jelezte, hogy

Jeruzsálem! ÜNO-körök nem tu­
lajdonítanak különösebb fontos­
ságot annak, hogy olyan ritkán 
kerül sor az Izráeli-transzjordán

fegyverszüneti bizottság hivata­
los üléseire.

A tényleges munkát ugyanis most 
Is, mint ezelőtt a két fél delegá­
tusainak nemhivatalos találkozó­
in végzik. A fegyverszüneti bízott 
sag hivatalos munkáját egyébként 
igen hátráltatja a kölcsönös pana­
szok áradata.

Pillanatnyilag nem kevesebb, 
mint 192 Izráeli és transzjordán 
panasz fekszik a bizottság előtt,

de több, mint száz panaszt a he­
lyi parancsnokok, illetve más ha­
tóságok utján sikerült már orvo­
solni, vagy törlésre javasolni, mon 
dotta De Rydder.

A beszélgetés során De Rydder 
ezredes ismertette a fegyverszüne­
ti bizottság Jeruzsálem! albizottsá 
gának kilátásait is. Szavai szerint 
minden remény meg van arra, 
hogy az albizottság ez alkalommal 
egész sor kérdést sikeresen rendez­
zen. Az UNO nincsen hivatalosan 
képviselve az albizottságban, de 
tudomása van az ott uralkodó lég­
körről. Az ezredes véleménye sze­
rint az albizottság munkáját, a- 
melynek célja a fegyverszüneti 
egyezmény nyolcadik paragrafusá­
ban megjelölt kérdések tisztázása, 
valószínűleg a latruni ut ügyével 
kezdi meg. Ebben a pontban „már 
konkrét megegyezés várható*’ — 
mondotta az ezredes. Tudósítónk 
értesülése szerint

a „konkrét megegyezés“ lénye­
ge a latruni senki-földje teljes 
felosztása lesz, úgy, hogy egy

egészen rövid szakasz kivételé­
vel, az egész Jeruzsálem—tel­
avivi ut Izrael kezében lesz. 

Csak egy ponton kell majd egy né- 
hanyszáz méteres kerülőt kiépíte­
ni.

A latruni kérdés után valószínű­
leg a magában Jeruzsálemben még 
meglévő senki-földje felosztásáról 
lesz szó. Csak azután, ha e két 
pontban megtörtént a megegyezés 
lehet majd tárgyalni a most UNO 
területet képező volt fökormány- 
zói palota és környéke sorsáról.

Csak ezután lehet valamilyen re­
mény a legkritikusabb probléma, 
a Scopus-htigy sorsának megoldá­
sára. Ebben a kérdésben valószí­
nűleg

csak az izráeli területtől teljesen 
elvágott Se opus-hegy felosztásá­
val lehet remény a megegyezés­
re,

oly módon, hogy az Izráel által át 
adott területért az arabok egy kor 
ridort adnának a hegy izráeli ré­
széhez. A Scopus-hegy kérdésének 
megoldása egyre sürgetőbbé válik 
és ha belátható időn belül nem ke 
rül sor megegyezésre a felek kö­
zött, végül a Biztonsági Tanácsnak 
kell majd döntenie az ügyben. — 
fejezte be De Rydder ezredes.

Közel 1400 ólét hozott a Transilvanii
Vasárnap reggel 1385 romániai 

óléval a fedélzetén befutott a 
Transilvania a haifai kikötőbe. 
Amint az olék elbeszéléséből ki­
derül, az alijja terén Romániában 
semmi sem változott és a ható­
ságok továbbra sem fogadnak el 
kiutazás iránti uj kérvényeket.

Az alijjázás közben óriási ará­

nyokat öltött, ami részben annak 
tudható be, hogy az embereket pá 
nikfélelem fogta el annak lehető­
ségétől, hogy kirobbanhat a har­
madik világháború. A félelmet az 
is fokozza, hogy nagyszámú orosz 
katonai egységek jelentek meg 
Romániában.

Ismét ülésezik 
a jeruzsalemi városi tanács

Dov Joszéfnek felajánlották » polgármesteri tisztséget?

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — A Jeruzsálem! vámo­
si tanács a nyári szünet befejez 
tével tegnap délután ismét meg­
kezdte ülésezését. Az első ülés 
Auster Dániel polgármester rövid 
megnyitója után a folyó ügyekről 
tárgyalt.

Jeruzsálemben elterjedt hírek 
szerint Auster polgármester egy­
általán nem jelölteti magát a no­
vemberi községi választásokban. 
A választási harc az idén nyilván 
a Mapáj és a vallásos blokk kö­
zött fog lefolyni Jeruzsálemben 
és még most sem lehet megmon­
dani, melyik csoportnak vannak 
jobb kilátásai.

Jeruzsálemben tegnap az a fel­
tűnő hir terjedt el, hogy a Mapaj 
felajánlotta Dov Joszéf közellátási

miniszternek polgármesteri
tisztséget a kormányból való le­
mondása esetén. Eddig J. Ben- 
Cvi, az egykori Vaad Leumi volt 
elnöke szerepelt, mint a Mapáj 
főjelöltje a jeruzsalemi községi 
választásokra.

Arab átszivárgók agyonlőtték 
Mikvé Jiszráél éjjeli őrét
A vihar miatt senki sem hallotta a lövések zaját

A szombatról vasárnapra virra­
dó éjjel beszivárgó arabok meg­
gyilkolták Dávid Weinert, a Mik- 
ve Jiszráél mezőgazdasági iskola 
44 éves éjjeli őrét. Vasárnap reg­
gel, amikor az iskola személyzete 
munkába sietett, rátalált a holt­
testre. A helyszínre érkezett or­
vos megállapította, hogy a halál 
néhány órával előbb állott be. Az 
áldozatot két golyóval ölték meg, 
melyek szivén érték. A rendőri 
nyomozás néhány méternyire a 
holttestöl 4 revolvergolyó hüvelyét 
találta meg, amiből azt a követkéz 
tetést vonták le, hogy Weinert köz 
vetlen közelből gyilkolták meg. A 
közelben levő szögesdrótkeritést 
felvágva találták és a nyomok az 
iskola narancsosán keresztül a kö-

üzembe helyezték
a világ legnagyobb petroleumvezetékét

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — A napokban fejezték 
be a világ leghosszabb petróleum- 
vezetékének lefektetését s tegnap 
már meg is kezdték a nyersolaj 
szivattyúzását a 31 incs átmérőjű 
csövekbe. Az új vezeték, amely

India közvetítésre készül
Izrael és az arab államok között
New-Delhi, (STA). Indiai diplo-

spekulációval és árdrágítással vá­
dolnak. A szóbanforgó két kibuc 
a Somér Hacair mozgalomhoz 
tartozó Gázit, valamint a Gál Éd 
kibuc, amely Éjn Hásofét mellett 
fekszik, A két kibucot azzal vá­
dolják, hogy a hivatalos 44 fontos 
ér helyett 70 fontos feketeáron 
adták el a búza tonnáját, de a 
vádpontok között szerepel az en­
gedélynélküli szállítás és az is, 
hogy számlát nem adtak a vétel­
ről.

máciai körökben megrökönyödést 
keltett, milyen ellenszenvvel fo­
gadta Egyiptom, hogy India elis­
merte Izráelt. Mindamellett meg­
állapítják, hogy Izráel elismerésé­
vel India megkönnyítette helyze­
tét az Izráel és az arab államok 
közötti közvetítés lehetősége szem 
pontjából, ha erre alkalma nyílik

Jókorban lévő portable Írógépet 
keresek megvételre. Cím a kiadó- 
hivatalban. (b 454)

Élelmezési hírek
Tel Aviv: ffilőhal 150 gram a 

ein-gimel 13 szelvényre. Tel Aviv 
1„ 2., 6. és 7. körzetében. A többi 
körzetek lakói még ma átvehetik 
adagjaikat. Burgonya: folytatódik 
a kiosztás a bét-20 szelvényre. Az 
adagok még ma átvehetők. Tojás: 
gyermekeknek 5. felnőtteknek 2 
a lámed-15 szelvényre. A baromfi- 
osztás az 6., 6. körzetben folyik. 
Klementina: 2F0 gram a táv-274 
Szelvényre.

Jeruzsálem: Paradicsom 250 gr. 
a 194- SB. szelvényre a 3. körzet­
ben. Grape fruit 500 gram a 195. 
szelvényre a 9. körzetben. Cékla 
WO gram a 200-as szelvényre a 9. 
körzetben. Citrom 100 gram a 204.

as it és 2. körzetben.

majd. Ezt az is elősegíti, hogy In­
dia rokonszenvvel kiséri a Palesz­
tina! arab menekültek ügyét és te 
vékenységet akar kifejteni érde­
kükben az UNO-nál.

Az indiai sajtó helyeselte a kor­
mány elhatározását, amely számol 
a befejezett tényekkel. Az összes 
lapok annak a véleményüknek ad­
nak kifejezést, hogy az indiai kor­

mány okosan cselekedett, amikor 
két évig késett Izráel elismerésé­
vel, mert ellenkező esetben magá- 
raharagitotta volna az állam mu­
zulmán lakosságát.

több, mint 2000 kilométer hosszú, 
a Perzsa öböl környéki olajme- 
zőktöl a Földközi-tenger partjáig 
vezet és az izráeli határtól nem 
messze fekvő libánoni Szidon ki­
kötőben ér véget, ahol hatalmas 
ciszternákat építettek a petróle­
um tárolására.
A vezetéket a TAPLINE ((Trans- 
Arabian Pipeline) társaság fogja 
üzemben tartani. Szidonban egy­
előre nem lesznek finomítók, ha­
nem tankhajókon viszik onnan a 
kőolajat a különböző finomítókba. 
A vezeték kiépítése három évet 
vett igénybe és kilenc és fél mill- 
lió fontba került. A munkálatok 
során több, mint hároszázezer 
tonna acélt használtak fel.

zell Jazur felé vezettek.
A vizsgálat során kiderült, hogy 

Weiner néhány perccel meggyilko 
lása előtt fegyver nélkül ment ki 
az iskola raktárából és beszivárgó 
arabokra akadt, akik néhány lö­
vést adtak le rá. Minthogy ebben 
az órában vihar tombolt, az iako^f 
Iában senki sem hallotta meg a 
lövések zaját. A beszivárgók ugy- 
látszik féltek attól, hogy mégis 
meghallották a lövéseket, ezért a 
gyilkosság után megszöktek, anél 
kül, hogy eredeti tervük szerint ki 
fosztották volna az iskola tehén- 
istállóját. A vizsgálat azt is meg­
állapította, hogy 1.30 órakor még 
beszéltek Weincrrel az intézet bel­
ső telefonján.

A gyilkosok nyomai az arab há­
romszög határáig vezetnek.

A hatósági orvos, aki a bonco­
lást végezte, megállapította, hogy 
Weiner a helyszínen azonnal meg­
halt. Weiner, aki 15 éven keresz­
tül volt Mikve Jiszráél éjjeli orv* - 
özvegyet és egy gyermeket hagyott 
hátra.

A szombatról vasárnapra virra­
dó éjjel egyébként Jaffán razzia 
volt, melynek során két átszivár­
gó arabot tartóztattak le.

HabimaH-i
MŰSORA:______  *

Elfogatóparancsot adtak ki 
agy rég lezárt testvérgyílkosság ügyében

Családi feljelentés alapján kétségek merültek fel a megölt leány 
fivérének egykori alibije körül

A tel-avivi járásbíróság elfoga­
tási parancsot adott ki Ascher 
Cairi ellen és ezzel egy lezártnak 
látszott bűnügyi eset került újból 
napfényre. 1946 októberében azzal 
vádolta a rendőrség Ascher Cairit, 
hogy megölte nővérét, Cofiát, aki-

Bunche, a Nobel-dijjal kitüntetett 
UNO-főtisztviselö neve.

Uj főtitkárt keres az UNO
Flushing Meadow (AFP). — Mint_ re gyakrababn merül fel dr. Ralph 
ismeretes, Trygve Lie UNO-főtit-' 
kárnak mandátuma jövö év feb­
ruárjában lejár, aminek követkéz 
tében a most folyó UNO közgyű­
lésre vár a feladat, hogy az UNO 
főtitkári állását újból betöltse.
Minthogy Trygve Lie többizben 
kijelentette az Illetékes nagyha­
talmak képviselői előtt, hogy nem 
kívánja újból jelöltetni magát, a 
kulisszák mögött félénk tárgyalá­
sok folynak most a megválasztan­
dó új főtitkár személye tekinteté­
ben. Ebben a vonatkozásban egy-

— Ha tökéletesen, gyorsan és 
jól meg akar tanulni könyvelni, 
jelentkezzen a telavivi HOH köny 
velői tanfolyamára. A tanfolyam 
október ló-én, vasárnap este 7 
órakor kezdődik. Beiratkozások a 
HOH titkárságánál, Lilienblum u. 
33, a délelőtti hivatalos órák alatt, 
vasárnap és szerdán d. tt, 4—6-ig.

ről azt állította, hogy angolokkal 
és arabokkal tartott kapcsolatot 
és ezáltal csorbát ejtett a család 
becsületén. Négy évvel ezelőtt a- 
zonban bátyja tanúvallomása ré­
vén Cairinak sikerült alibit bizo­
nyítania és ezért bizonyítékok hiá­
nyában a vizsgálatot beszüntették.

Az elmúlt napokban azonban a 
család egyik tagja titkos feljelen­
tést nyújtott be Ascher Cairi ellen 
amelynek alapján a járásbíróság 
a nyomozás ujrafelvételét rendel­
te el.

ötven amerikai család 
áttért a zsidó hitre

.New-York, (STA). A Michigan 
államban lévő West Oliv városban 
A. Goodin földbirtokán szenzációs 
érdekességü bibliai szertartás 
folyt le, amelynek kezdeményezői 
azt állítják, hogy a jeruzsáleml 
szentély pusztulása óta ez az első 
„áldozat bemutatás”. A szertartás 
keretében 50 keresztény család a 
zsidó vallásra tért át. Az ünnepsé­
get, amelyen Ostrovszky rabbi és 
néhány száz zsidó vett részt, „az 
izráeli világszövetség’’ rendezte. 
Ennek a szervezetnek az a célki­
tűzése, hogy „atyáik hitére térítse 
vissza azokat az amerikai keresz­
tényeket, akik elismerik, hogy

elveszett 10 törzs leszármazottai ■ 
igazi egyesülést akarnak a zsidó 
néppel Mózes tórájának zászlaja 
alatt.’"

Az oltár felavatása után Ostrov 
szky rabbi és az áttértek egyike, 
Jochanan Goodin Tóra-tekercset 
nyújtottak át az uj zsidó hívőknek 
és ünnepélyesen bejelentették a 10 
elveszett törzs egyesülését Dávid 
házával. Ostroszky rabbi sófárt 
fújt, a gerek pedig szukkoti túllö­
vök kai a kezükben hétszer megke­
rülték az oltárt. A szertartás Ide­
jén feltűnő helyre kitűzték Izráel 
állam zászlaját.

:—* .2”*- »

Tel-Aviv, Hétfőn, október hó 9-ónj 
OTHELLO 

8.30 órakor.
A rendes előadások kezdete este

Lizraeli operaJ
Tel Aviv, kedd, október 10-én este 

fél 9 órakor 
RIGOLETTO 

Vezényel. M. Golinkin. 
Jegyek elővételben: Bellin, Allenby 

67, telefon 6018,

RÁDIÓZ1
6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.4tf: 

zenélő óra, 7: hírek és élelmezési 
hírek, 7.15: hanglemezek, 10: So- 1, 
sanna Dámári dalmüsora, 10.30: " 
Ivánoff: Tibéria című kaukázusi 
dalmüve, 11: délelőtti hangver­
seny, 12: szórakoztató zene, 12.30: 
a kórházak műsora, 13.30: hírek,
14: angol hírek, 15: francia hírek, 
16.15: szórakoztató zene, 16.30: 
Hadassza Frenkel zongora hang­
versenye, 17.30: könnyű zene a 
telavivi rádióban, 18: hírek, 19: 
jiddisnyelvü adás új olék részére 
(rövidhullámon), 19.45: Tenách- 
részletek (Josuha 11, 12), 20 Jaf­
fa Jarkoni és Simson Neumann 
dalmüsora, 20.30: hírek, 21.10« * 
Dvorzsák vonóshatosa a budapes­
ti kvartét, valamint Vakson For­
bes és John Moor előadásában.
22: Jiszráél Meisels héber dalai, * 
22.16: angol hírek, 22.26: hiröee- 
szefoglalás, 22.80: Sascha Parnass, 
Mosche Lueztig hangversenye — 
(Grieg ssonáta), 23: hangleme­
zek. 4

Nyomatott az UJ Kelet nyomdájá­
ban, Tei-Aviv, Schlesinger a. *. m% 
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